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Ósz.
Baiaog, békés években szines, örven

dező c-orok születtek az őszről. A betaka-
r. jot: bő terméssel nyugodtan néztünk a 
-,e elé s évről évre csak a szőlősgazdáink
s. rását kellett részvéttel tolmácsolnunk. .Ma 
ezer gonddal lépjük át a langyos szeptem- 
pc, küszöbét s bizakodással talán csak a 
szőlősgazda várhatja eljövendő dús szü
retét.

A kecskeméti nyár nem hozott dús 
íratást. Az eső májusban messze került 
lentiünket, hasztalan szomjazott a föld, 
r lka maradt a vetés, gyengék a szemek s 
a kecskeméti termést csak talán őkegycl 
-nessége Windischgrátz közélelmezési mi- 
n szter ur merte magasra taksálni Talm 
májusban találkozol! a kecskeméti földek 
felé szálló »terhcs< felhőkkel s e boldog 
pillanatban megállapította az általunk köz- 
é elmezési célokra beszálli andó mennyisé
gei. A felhők, ki tudja, merre mentek, mi 
csak azt tudjuk, hogy már eddig sokkal 
több gabonát - záütöttünk be, mint tavaly 
n nárom rekv háláskor. Mikor tehát tegnap 
t kecskeméti r.ép képviseletében városunk 
.ezetői a gabonaellátás ügyében kopogtat
lak a közélelmezési miniszternél, illő volt, 
hogy megértéssel és részvéttel legyen el- 
■i a:...etjeink áesorgása iránt s kivételes 
tegyelemmei néhány biztató Ígéretet 
■eg-eir.

A mindennapi kenyerünkéit még so 
var kell imádkozni és ácsorogni s ezzel a 
szomorú gondolattal keli várni nemcsak az 
őszt és a teld, de a tavaszt és nyarat is 
a •égig e szenvedésekkel teljes esztendő- 
ke:. amíg fel nem virrad a vérző emberi 
tégnek. Addig sohasem lesz elegendő a 
érmét, mstf a szűk termésnek is megálla

pítja-. feleslegét, amin éhes szövetségesek 
osztozna’:. S addig ezer gondunk lesz nem- 
c-ak a kenyérrel, de a hozzá való szalon
nává: is.

A kenyerünk kevés lesz s a tavasz- 
tza! az ellátatlanoké bizonyára kukoricás, 
; szalonnánk a legszűkebbre szabóit. 
A ruhánk marad a régi, a kifordítottál me
gint visszafordittatjuk. A cipőnket majd át
járja a hóviz, egészségünket támadják majd 
a fütellen szobák. S az ő^z eljövendő küz-

e.mei  elé legnagyobb aggodalommal néz 
*- igazi ellátatlan: a tisztviselők, tanítók, 

iátok, bírók. A katonatisztek megélhető- 
‘en most könnyített a kincstár. Leszá lifotta 
egy hónapra illetékes majdnem száz korona 
élelmezési pénzüket azzal az indoko ással, 
hogy miután elrendelték a huslal.in napo
ké:, sokai megtakaríthatnak.

Elváltozott életet talál iit már ölöd- 
* :ör az ősz. Hervadó színeiben elhal az 
öröm é- reménység. Máskor csodálatos 
fényességű és erejű az őszi nap, ma csak 
haivány sugara tűz le, amelyen át a jövő tit 
•an leshetjük: mikor lesz régi szép a kecs
keméti ősz. A mostani csak a fürtöket fogje 
megnövelni, amihez mennyi minden kell 
még, hogy örömmel köszöntsük szépiám
ba elsejét.

— Hány tanuló járhat egy ősz 
iályba. ? A vallás- és közoktatásügyi mi
niszter elrendelte, hogy a fiuközépiskolák 
egyes osztályaiba külön engedetem nélkül 
legfeljebb 68, a leányközépiskolákbi pedig 
oszlályonkint legfeljebb 45 tanuló vehető fel.

Harcok a Hétközség fensikján.
Budapest, augusztus 3!.

■ ölasz Szdsiiatér:
Móritól délre lovassági rohamcsapa-' 

i taink megtá'r.adtak egy ellenséges támasz
pontot es a rnegrzá'lc legénysés egy részé:

I elfogták.
A göncei völgyben is sikerrel dolgoz- 

l lak rohamcsapatai tk.
A Hétközség fen lkján a harci tévé 

kenyseg tetemesen növekedett. Asiagóná) 
, és a Col dei Roc sótól északra az ellenség 

heves tüzérségi előkészítés után több elő- 
, reterís: kiséren meg, amelyeket részint tű-
■ zelésünkktl, részint ellenlökéssel vissza

vertünk.
Tegnap reggel nagy repülőgépeink 

megtámadták Mónié Bciluno pályaudvarát 
és 5Ö bombái dobtak le.

Délkeleti (maeeéón-albán) hadszíntér:
Albániában nem volt nagyobb harci 

cselekmény.
* VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Városi közgyűlés.
Cstkélj érdeklődés met.ett nyitja meg 

| a közgyűlést Pa:ay Tipor főispán. A pol- 
gármesteii jelentés elnangzása után, Györffy 
Pál főjegyző felolvassa es ismerteti Deb
recen átirata', melyben Debrecen kéri, hogy 
a közdlátás adminisztrációja ;; városi tiszt
viselők munkaköréből vétessék ki és eze
ket a munkálatokat a központok tisztvi
selői végezzék.

Debrecen áliratá: ■< közgyűlés párt
fogóiig magáévá tette. Ugyancsak Debre 

I cen egy másik átiratát is, melyben a köz
pontok ádamositását sürgeti.

Majd a város cukorkezelése tárgyá 
bán felmer ; t váciakról szóló tanácsi jelen
tés olvastatott fe A felmerült azon vád 
terjesztői ellen, hogy .•> város a cukrot 
nyerészkedési célokbó eladja, a polgár
mester megind fiatja az eljárást.

A Gazdasági Egyesület négy indít
ványa került so’ta, amelyek közül kettőt 
Sándor István polgármester javasiaiá'a a 

í legközelebb’ közgyűlésre halasztott a tör- 
vény hatóság bizottság. A javaslat elfoga
dása után GraSaelli Miklós, mint a Gaz
daság’ Egyesútet ügyvezető elnöke szoialt 
fel. Beszéd., elhangzásával a Gazda-ági 
Egyesüet letárgyalandó két indítványát, 

i hogy a közgyűlés tiltakozzon az Ausztriával 
■ való egységes kenyétfront eszméje ellen 

és kérje az árp. ak zabtakarmánnya’ ..ló 
felcserélését, egyhangúlag elfogadta*.

Következő tárgy a közellátási aizpnak j 
2 millió koronáról 5 millió koronára való 

I felemelése iránti tanácsi javasi.it volt. Ezzel 
• kapcsolatban G... Papp Jhsrf helyesli zz 
) aiap felemelés::, de jobb köz ilátást kér. 

A közellátás kérdés ben felszóla Sándor 
István polgáimtster, Zimay Károly tanács
nok, aki a ma mokná! lévő ácsorgások okaira 
vonatkozólag hivatkozik a Kecskeméti La
pok hasábjain közzétett nyilatkozatára, mely
ben löbbk közt hiábavalónak tartj. a 
búza és a:rp» kiadásának sürgetését. A Kellő 
mennyiségű búza és árpa f-ltétlenül meg 
fog érkezni és leglözciebb kiosztásra ke
rül. Györffy Pá1 főjegyző cukor- és sertés
ellátásra vonatkozoiag szóla’ fel. A felszó 
ialások kapcsán a gabonakio'zlásnál egye
sek protekciós figyelembevétele miatt egy

■ kis vihar keletkezeit, r-meiy a polgármester
I felszólalása után csakhamar lecsiltapuit. _
■ Ezek után a közgyűlés a közellátási alap- 
j nak 5 millió koronára való felemelését el- 
j fogadta.
j Több kisebb tárgy elintézése után 
| Zimay Károly tanácsnok bemutatja a köz- 
j élelmezési miniszteritek a város közönsé- 
| gére kivetett gabona beszolgáltatása tárgyá- 
í bán leiratát, amelyben a közélelmezési mi- 
: niszter értesíti a várost, hogy 130.000 mé- 
1 termázsa gabonát vetett ki a városra, me 
, iyet ha idején be nem szolgáltat, rekvirá- 
I fást rendel el.

A kivetett gabonakvóta leszállítása vé
get: es egyéo ügyekben küldöttség járt a 

. közélelmezési miniszternél. A küldöttség 
>• kérelmét jóindulatú pártfogásába vette a 

i miniszter, de határozott választ nem adott 
a kiveteti kvóta leszállítására. A küldöttség 
egy másik kérelmét, hogy a város lehető- 

i lég maga gondoskodjék zsirszükségletéról, 
f a miniszter hasonlókép pártfogólag vette 
; tudomásu .

Ezután több kisterületi városi föld 
eladá-a iránti tanácsi javaslat került sorra. 
A közgyűlés mindegyik javaslatot kifogás 
nélkül elfogadta.

Nagyobb érdeklődést keltett a hadi 
i rokkantak, özvegyek és árvák részére a 

honvéde’m miniszter áltál felállítandó el
árusító pavitionok létesítéséről szóió tanácsi 
javaslat, mely kéri, hogy a város adjon

■ helyet a fdállilandó bódéknak. E tárgyhoz 
Vénessy József, clr. Jámbor József, Faragó 
Béla, dr. Kiss György, Sándor István pol
gármester szóitok hozzá. Vita tárgyát ké
pezte az, hogy a templomok előtt szabad 
legye:: e az árusításokat megengedni. Több
irányú véleménnyel és ellenvéleménnyel 
szemben a közgyűlés elfogadia Sándor 
István azon indilvai-yát, hogy előbb meg 
xell kérdez;.: az egyházakat, vájjon helyes- 
lik-e, vagy nem helyeslik templomcik előtt

i a hadirokkantak árusítását,
Több kisebb tanácsi javaslat egy

hangú efogadása után Patay Tibor főis
pán 11 órakor az ülést bezárta.

Heti

Kezdődik az iskola. Szeptember az 
iskola hónapja. Vége a szép, nagy vaká
ciónak. A vezércikkek ilyenkor úgy emlé
keznek meg a mai dátumról, mint az ifjú
ság örömnapjáról, pedig a legtöbb diáksziv 
legalább annyid sajnálja a vakációt, a köny- 
nyelmü nyarat, mint drukkol az Iskola kez
detétől. Azonban hamar beieszoknak az 
iskolai munkába is. Már augusztus vége 
fele élénken tárgyalják a diákok az eshe
tőségeket. Epén úgy, mint a honatyák az 
uj parlamenti ülésszakot. Megbeszélik az 
eseményeket személyi és tárgyi szempont
ból. Ki lesz -z uj osztályfőnök? Különö
sen ez izgatja a kedélyeket. Mert az ősz- 
táiyfőnök egyénisége nagyban hozzájárul 
a diákév kellemességeihez. A diákok sza
bad mozgása, a fiatal szív és kedély sza
badabb kilengése nagyon sokat függ a meg
értő tanári felfogastó'. Sok szóbeszéd tár
gya, jönnek-e uj fiuk az osztályba? A régi 
időben a Cserepes előtti könyvpiacon le
hetett rendxívü: jó információkat kapni az 
érdeklődésre

Milyen kár, hogy megszűnt a régi 
könyvpiac Ol,an bájos mozzanata volt ez 
a múlt időknek Kecskemétnek emlékezetes

javasi.it
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specialitása. Sok hites emberünk fordult meg 
ottan jóformán egy félszázadon keresztül. 
Szeptember elsején reggel összebeszélés 
nélkül ott volt minden diák. Az újak, a 
régiek. Találkoztak, ismerkedtek. Megérkez
tek a délvidékiek. Jöttek jóravaló sváb, ro
mán atyafiak a fiaikkal. Megkezdődött a 
heves alku a régi könyvekre. A fiuk életre
valósága kiütközött az alkukban és seftek- 
ben. Voltak már akkor is árdrágítók, akik 
még júliusban és augusztusban összeszed
ték a könyveket olcsón és szeptemberben 
drágán eladták. Sőt ügynökeik is voltak. 
A fiuk ragyogtak a boldogságtól és öröm
től és szinte féltek, hogy elmúlik a könyv
vásár napja. A boldog ácsorgást még 
kellemesebbé tette a diákság barátjának 
Ooldbergernek figyelmes kiszolgálása, aki 
ott a helyszínén főzte a kitűnő szaftos 
virsliiket. Adta ötért — tormával. Minden, 
minden drágább lett azóta, csak az élet 
lett olcsóbb. *

A tiszai halászatról irtunk a héten 
és a Tiszáról. A mienk ez a gyönyörű folyó 
és mégis annyira távol esik tőlünk. Igazán 
el lehet mondani, ha áradás utján is, de a 
Tisza inkább jön hozzánk, mint mi hozzá. 
Vadidegen a kecskeméti embernek a viz. 
A homok a világunk.

A szőlőt szeretjük, a gyümölcsöt és 
azzal bajlódunk, bíbelődünk szeretettel. Jó
formán el sem tudjuk képzelni, hogy van 
ember, aki idegeivel szivével a vízhez és a 
vízi foglalkozáshoz van nőve. Pedig a ha 
tárunkban van sok olyan ember, akinek az 
élete a vizen folyik le és ami nekünk a 
Kiskőrösi ut, vugy a Nagykőrösi-utca, az 
nekik a tiszai csolnakázás. A szikrai hala 
szók már gyermekkorukban hozzánőnek a 
Tiszához és elsorvadnak, elhervadnak, ha 
onnan elviszik őket. A kis Prigli Károly 
egy kis halászfiu, hat éves korában épen 
úgy kiszökött a Tiszához, mint a városi 
gyerekek az utcára. Eloldta a ladikot és 
nekivágott a nagy víznek. Kis pécéjével 
fogta a halakat. A halászgyereket hiába 
adják mesterségre, vagy a városba, vágyik 
annak szive vissza a legmagyarabb folyóra. 
Ezt n nemes szenvedélyt ápolni kell a szik
rai fiukban és módot találni arra, hogy 
amint a tenger melletti fiukból lesznek a 
legjobb tengerészek, a szikrai gyerekekből 
a.kecskeméti halászat megszervezésével a 
város Közélelmezésének kitűnő munkásai 
váljanak.

A vasúti perronra nem szabad 
többet jegy nélkül kimenni. Ez is egyike 
a sok háboius rendelkezésnek, amellyel 
agyonütik a régi szép idők szokásait. Az 
a fogalmazóéska, va<>y titkárocskí, aki ezt 
az újítást kitalálta és a vidékre is ráhúzta, 
csupán a fővárosi üzletszagu levegőt is
meri és fogalma sem volt róla, hogy ennek 
a rendeletnek a bunkójával a vidéki élet 
régi szép emlékeibe vág bele. Hej milyen 
szép volt a mi régi vadszőlős állomásuk. 
Vasárnap odatódult ki az egész város. Az 
ötvenes években öreg magyarok vitatkoztak 
ottan, hol is van a ló befogva abba a fur
csa gép ze.be. De hétköznap délelőtt a 
futárnál találkoztak a város legszebb asz- 
szonyai, leányai és első gavallérjai. Láber 
bácsi, az aranygalléros házigazda, alig 
győzte üdvözölni a sok bájos ismerőst. 
Milyen gondtalan, egészen más idők vol
tak azok, mint a maiak. Ma nemcsak élni, 
de sétálni sem hagyják az embereket

Beteg asszonyoknál, főleg a vál
tozás éveiben, a természetes Ferencz József 
keserüviz a vérnek az agyba a tüdőbe és 
a szívbe való tódulását gyorsan elhárítja, 
a hasi szervekben keletkező pangásokat, 
továbbá az emésztés renyheségét biztosan 
és kíméletesen megszünteti.

Adakozás. Varga István elhalá
lozása a-ka’maból koszorumegváltás címen 
Szálkái Sándor 40 koronát adományozott 
a Hadsegélyző Bzottság alapja javára
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Sir a tömeg.
Pénteken délelőtt pontosan pár perc

cel déli 12 óra előtt több egykedvű orosz 
fogoly, két nyugágyai vitt a kecskeméti állo
más peronján és csöndes nyugod'an letették 
egy helyen. Nézem a jelenséget. A nyug
ágyakban szomorú arcú, bekötözött fejű 
nehéz sebesüllek pihentek. A testi fájdalom 
olykor-olykor akaratlanul is előretört szen
vedőnek látszó arcukon.

Négy esztendős, örökösnek tetsző 
látvány.

Azt gondoljuk, hogy az emberek szive 
már megfásult a sok borzalomtól.

Pedig dehogy van igy !
Kint a vasútállomáson nagyon sokan 

meggyőződhettek az ellenkezőről . ..
Rajtam kivül több száznak feltűnt, lát 

iák valamennyien, hogy a két sebesültet 
rövid idő alatt egész kis csődület veszi 
körül, leginkább asszonynépség és a telje 
sen idegen járókelők szemeiben könny je
lenik meg.

Őszinte könny, nem színpadi. A köny- 
nyéktől hamarosan megnedvesülnek az ar
cok és megdöbbenve veszem észre, hogy 
a körülállók kiváncsi tömege csendesen sir- 
dogál. Többen, persze asszonynépség, ar
cukat zsebkendőbe borítják és úgy sírnak. 
Mintha nagyon szeretett rokon halálos ágyá
hoz járultak volna. Mindez pedig teljesen 
valóság, szem és füitanuja voltam.

Meddig tart még a népeknek irtózatos 
temetkezése? (11)

— Olvasóinkhoz. L-punk elállításá
hoz szükséges anyagok árának háború 
alatti imc'kedése még ma sem szűnt meg, 
sőt napról napra felfelé szökik. Papirt ma 
már húszszoros áron is alig lehet venni, a 
festék szinte megfizethetetlen, a nyomdai 
munkásságnak a napokban is kellett emelni 
háborús pótlékát. Ezek a nehéz viszonyok 
kényszerítenek bennünket arra, hogy e nagy 
terhek egy részé! előfizetőinkre és olva 
sóirkra hárítsuk át lapunk árának mérsékelt 
felemelésével. E kikerülhetetlen áremeléssel 
szemben igyekezni fogjuk lapunkat a há
ború alatt is mh.denkép fejleszteni s kö
zönségünknek tartalmas és megbízható lapot 
adni. Lapunk előfizetési ára szeptember 1-től 
úgy helyben, mint vidéken negyedévre 
nyolc korona. Egyes szám ára tizen
két fillér.

— Kitüntetés. Dr. Adorján Imre 
vitéz magatartásáért és kitűnő szolgálata 
elismeréséül megkapta a koronás vasérdem- 
keresztet és a bronz vitézség! érmet.

— Egyházi lisztszükséglet. A köz
élelmezési miniszter rendeletileg megengedte, 
hogy a vallási szertartások céljaira szüksé
ges lisztmennyiség betudható a lelkészek 
lisztszükségletébe.

Az Országos Hadigondozó Hi 
vatal nagysomkuti (Szatmár megye) nevelő 
intézetében fiú hadiárvák és rokkant apák 
fiai részére 150 ingyenes helyre pályázat 
van hirdetve. Bővebb értesítést ad a hadi 
gondozó népiroda, (ref. uj kollégium)

Beiratási értesítés. Dr. Szalontayné 
Pócsy Mária nyilvános jogú magán elemi iskolá
jában a beiratások f. évi szeptember hó 2-án, 3-án és 
ó-én tartatnak, délelőtt 9—11-ig, Jókai utca 12. szám 
alatt. — Az iskola által kiadott bizonyítványok az 
engedélyező vall, és közokt. miniszteri rendelet értel
mében az állami, községi vagy felekezeti elemi is
kolákéival egyenrangúak

1 ?9 jtta

— Mértékhitelesitée. Az időszakos 
mérlékhitelesitések szeptember 16 tói, no
vember 9 ig tartatnak meg. A jelentkezés 
meghatározót! idejéről az illetők annak Ide
jén hirdeményileg értesittetnek.

— Iskolai beírás. A református ta 
nitónőképző intézet első osztálya szeptember 
hóban megnyílik. A helybeli (nem az inter
nátusbán lakó) lanulók beírása szeptember 
13 án délelőtt 9 órakor lesz az uj kollégium 
II. emeletén levő igazgatói irodában (Rá- 
kóczi-ut felüli rész). Az évi tandíj reformá
tusok és helybeli ágostai valiásuak részé-ől 
150 K, más valiásuak részéről 200 korona 
Pótilletékek: Zongorahasználati-dij 10 kor 
slőjdanyagra 4 kor., nyugdijilleték 12 korona. 
A tandíj felét és a főbbilletékeket a beírás 
előtt be kell fizetni az egyházi pénztárba 
Az igazgató naponkint délelőtt szívesen 
ád részletes felvilágosítást a fent jelzett 
irodában. Az igazgatóság.

— Meghívó. A kecskeméti szentki
rályi országosan szervezett Magyar Gazda 
szövetség a szentkirályi Katholikus Olvasó 
kör helyiségében folyó évi szép*. 8 lkán, 
vasárnap, Kisasszony napján jótékonycélu 
táncmulatságot rendez, melyre az érdeklő
dőket ezúton is tisztelettel meghívja a Ren
dezőség.

— Nagy football maetch. Vasárnap, 
szeptember 1 én délután P26 órakor nagy 
footballmérkőzést tart a KAC. csapata s 
erre a mérkőzésre a Józsefvárosi S. E. I csa
patát fogja itt vendégként látni. A KAC in- 
tezősége azon igyekszik, hogy lehetőleg 
a régi jó csapatát állíthassa sorompóba s 
a legelső csapatból Bigi, Deutscb, Farkas, 
Baltás, 1., Baltás II., Olajos, Slticker és Za- 
borecky jutnak szerephez.

— Halálozás. Molnár József kor- 
házgondnok neje Pongrácz Judit hosszú 
és suiyos betegség után pénteken délután 
57 éves korában meghalt Temetése vasár
nap délután 3 órakor lesz a Szenthárom 
ság temető halottas házából.

— Elveszett. Kedden dél. lőtt 10 óra 
tájban, a Széles utcáró', két szőke malac, 
6 hónaposak. Ismertető jelük: egyik kan 
keskenyhasu és lábú, hosszú derekú és tasia 

i fülü, — a másik nőstény, rövid derekú, 
! egyik fülének felsőrésze egy kicsit be van 
I vágva. Aki tud róla valamit vagy utbaiga- 
j zitast ad 100 korona jutalomban részesül 

Szénási Ferencnél, Csóka-utca 13. szám. 
: alatt: Esetleg ha a rendőrségnél bejrlentt. 

akkor is jutalmaztaiik az útbaigazító.
— A ref. főgimnáziumban a hely

beli tanulók beírása szept. 1—5. napjain 
d. e. 8—12 óláig, a v dékieké szept ó~ 8 

. napjain ie-.z a tat ári váróteremben. A meg 
j nyitás 8-án lesz, az előadások 10 ér. kéz- 
! dődnek. Az egész évi iskolai és tandíj a 
I helybeli ref. tanulókat illetőleg 87 K, a vi- 
i dékt ref. tanulókra nézve 107 K, más hit- 
' felekezetüek 127 K-t fizetnek évi 2 rész- 
. letben. A behatáskor a tanít ók a szülők 
í vagy' azok megbízottja kíséretében tartóz- 
; nak megjelenni. Szükséges okmányok: az 

előző évi is'-olai bizonyítvány, születési 
I bizonyítvány, ujraohási bizonyítvány.

— Fácánvadászat. Pusztaszeren i 
j csongrádi ali pan engedélye folytán szép- 
j tember elsején megkezdődik a fácánvadászat.

— Az iskolaév kezdete. A vallás és 
1 közoktatásügyi miniszter elrendelte hogy da- 
| cára a tanároknak, a cséplésekkel kapcso- 
' latos elfoglaltságának az előadások a 
I középiskolákban szeptember elsején okvet 
I lenül megkezdődjenek. Csak rendkívül inda- 
i költ esetben lehet kérni a tankerületi fő- 
- igazgatótól a tanév megkezdésének elha 
i lasztását szeptember 20 ára.

Gyümölcsfák és egyébb fa 
csemeték kiutalása. A m. kir. földműve
lésügyi miniszter az állami kertészek állal 
termelt gyümölcs, haszon és díszfák, cser 
jék stb. árának felemelése, a megrendelések 
és kiutalások módozatainak megállapi'ási 
tárgyában kelt 83400,XI — 1 — 1918 sz 
rendeletét megküldvén,’ az érdekeltek azt
f. évi szeptember hó 10 napjáig a város 
gazdasági osztályánál megtekinthetik, hol 
ezekre nézve a közvetlen felvilágosítást is 
megkaphatják.
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Meghívó.
A „Hangya* Szövetkezet közgyű- 

lése augusztus hó 25-én a megjelentek cse
kély száma miatt nem volt megtartható. 
Most már az igazgatóság ez alapszabályok 
értelmében szeptember hó 8 ikára, va
sárnap délelőtt 11 órára az Iparos 
Otthon nagytermébe azzal a figyelmez
tetéssel hívja meg a szövetkezet tagjait 
hogy az akkor megjelenők, számukra való 
tekintet nélkül fognak a múltkor közzé tett 
mérleg és tárgysorozat felett határozni.

• Nagy Endre Kecskeméten. Leg
utóbb azt irtuk, hogy Nagy Endre szép 
tember 7-én fog a moziban szerepelni. 
Közbejött akadályok miatt azonban nem 
7 én, hanem 9 én hétfőn fog e ritka iro
dalmi eseményszámba menő előadás meg
tartatni. Tekintve, hogy csak egy előadás 
lesz, a jegyekért való tülekedést a mozi 
igazgatósága akként véti megakadáyozni, 
hogy elrendelte miszerint a számozott je
gyek úgy az Egri cukorka üzletben, mint a 
mozi pénztáránál már hétfőtől kezdve előre 
megválthatók legyenek.

— Miért von hordóhiány ? Lapunk 
hasábjain már több ízben foglalkoztunk a 
hordóh'ánnyal. Midőn értesültünk a kádár
iparosok szabadságolásáról, reméltük, hogy 
a hordómizériákon is lesz segítve úgy, ahogy.

— A városi husszék csak szomba
ton lesz nyitva. Aki marhahusszükségletét 
be akarja vásárolni, a városi husszékben azt 
csak szombaton teheti, mert vasárnap zárva 
lesz a husszék.

— Jó előre nagymennyiségű szőrmét 
vásároltam csupán azért, mert a későbben 
megszerzett áruk, — mint tapasztalatból is 
tudjuk — folyton drágulnak. Igyekeztem 
tehát, hogy tiszteit vevőimet a szőrme sze
zon megkezdésekor, mint múlt évben is, 
nagy választékból, olcsó átakkal tudjam ki
szolgálni. Közben sikerült Németországból 
nagymennyiségű szőrmét megkapni, melyet 
régebben rendeltem, a mai áraknál sokkal 
olcsóbban. Nem akarom ezt kihasználni és 
nem raktározom be ezt a tételt, mig a 
szezon megkezdődik, hanem a mai naptól 
ezen szőrme elárusitcsát megkezdem. Rak
táron vannak vörös és arany róka, alaskai 
és kék róka, valódi kereszt róka. Elektra 
silskin, görény, kőnyest és nemes nyest, 
nutria, utánzóit Hermelin, jégmadár, skungs- 
valabi és gyönyörű Kanin garnitúrák. Férfi 
és női kabát bélés bőrök teljes bélelésre 
180 -200 kor. Gyermek kabát bélés 60 -80 
korona. Mindenki meggyőződhet kiraka 
taimból is az átak olcsóságáról és legalább 
50 százalékot megtakarít, aki most beszerzi

László lipótné.

FvPS lííimÍQ vaS>’ ingyen la- LVCS Kdpdb, kásba lakó ke
restetik 4 hold szőlőbe. Érdeklődni lehet
Gyenes-tér 9. szám alatt. <632

FI J Baliószög 84. sz. alatt, az 
p InriÁ állomáshoz 2 kilométerre, a 
I . I íl 1111 köncsögi határban le\ ő 21 és lálUUV fél hold tanyásbirtok, 
■■■MM melyből 2 hold gyümölcsös 
szőlő, jó épületekkel és kuttal ellátva, eladó.

Értekezhetni ugyanott Oláh György 
tulajdonossal. 4626

Fodrász-tanulót keresek (ellátással) 
Mészáros fodrász, <615 

(Nagy körösi-utca)
Bemutatkozás minden nap délben 12 órakor.

Egy fiatal fűszerkereskedő segéd 
azonnali belépésre ajánlkozik. 4628 

Címe Koch János fodrász úrnál, ahol egy 
jó munkás fodrász segéd azonnal felvétetik.
Eladó ház Vörösmarty utca 8 sz. 
LldUU llaz., alatti ház, mely kereske 
désnek is kiválóan alkalmas, szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet ifj. Molitórisz 
Károllyal, Szalag u. 5. (a déli órákban.) 4617

Ez az ölöm minden jel szerint korai volt 
s az események pedig alkalmasak arra, hogy 
helyét felháborodás foglalja el. A hordóke 
reskedők egyesülete ugyanis most tartolt 
ülésén megállapította, hogy a kádárokat a 
hadügyminisztérium és a hadseregfőparancs- 
noirság éppen nem, vagy csak szórványo
san szabadságolja, holott a szüret már a 
küszöbön van. (ívképpen történnek, illetve 
nem történnek a szabadságolások, de ezzei 
szemben megtörtént, hogy a magyar hordó
gyárakban és kádároknál dolgozó katona 
kádársegédek 80 százalékát kádármunkára 
bécsi hordógyárakba Bécsbe vitték. Paira 
szólták többen azt is, hogy a közös katonai 
hatóságok az itthon szolgáló kádársegéde
ket sem szabadságolják, hanem más közön
séges munkára — vásárcsarnok söprésére, 
vasúti fékezésre stb. — osztják be és e be
osztástól most sem tágit-'nak. Ilyen helyzet 
folytán a kádáriparosok felmentésétől nem 
remélhetünk orvoslást a hotdóhiányor.

• A k ivándorló. Herczeg Ferenc 5 
felvonásos színmüve . kerül bemutatásra a 
moziban vasárnap és hétfőn A színmű a 
Vígszínházban aratott példásán sikert és 
bejárra az ország összes nevesebb s.tnpad- 
jatt. A közönség sokat gyönyörködött re
gényes meséjének fordulataiban, poélikus 
szépségeiben és mindez most a filmművé
szet gazdag eszközéivé! még szembeszö- 
köbben tárul elénk. A főszerepet Lábass 
Juci, Balassa Jenő és más neves magyar 
művészek játszók. A várható nagy érdeklő 
désre való tekintettel jegyek a mozi pénz
táránál előre válthatók

— Vidékre is kiterjesztik a lakás 
építési akciót. A kormány a megkezdett 
lakásépítési akeóját a vidékre is ki akarja 
terjeszteni. Szterényi József kereskedelmi 
miniszter tegnap leiratban értcsitette a ke
reskedelmi es iparkamarákat, hogy a kor
mány lakásépítési akciója elsősorban a fő
városra terjed ki. A legelső követelmény 
az építési anyag termelésének fokozása és 
mihelyt lehetséges és beláthatatlan időn 
belül lehetséges, a lakásépítési akciót a kor
mány kiterjeszti a vidéki városokra is.

— Földolaj kutatások varázsvesz- 
szővel. Romániában legutóbb földolaj kuta
tásokat végeztekés fölöttébb érdekes, hogy 
varázsvesszőket alkalmaztak és pedig kü
lönös sikerrel Az e célra alkalmazott va-

ArtysköiirVÍ ktvűüá' 

1918 évi augusztus hő 31.

Születés: Tóth János rk.
Halálozások: Nagy József rk. 3 hó

napos, Molnár Gábor rk. 67 éves, Bité Ottó 
rk. 11 hónapos, Vörös Ilona rk. 2 éves, 
Lekó István rk. 9 hónapos, Szabó Bálint 
rk. 5 hónapos, Oere Zsófia ref. 12 hónapos, 
Szabó Dániel rk. 27 napos.

Fi ártó Néhai Dékány Gábor hagya L-ldvlV. tékához tartozó a Széchenyi 
körút 35. számú 374 négyszögöl terü
letű ház szabadkézből eladó; értekezni 
'éhet Dékány Mihály Zimay László-utca 
5. számú házánál. 4541

Viselt magasszáru csizma,
jó állapotban, 100 koronáért eladó.

Megtekinthető vasárnap II—6 óráig, 
IV., Horváth Cyrill utca 1. sz. alatt. 4627

: Kaput oszloppal: 
♦ megvételre keresek. 401 ’ ♦ 
| Cim: Magyar-utca 27, szám. J
Cseh Györgynek nagyobb mennyiségű 
linka tökje van eladó, 
Katona-telep 1-ső szám alatt. 4633

rázsvesszők csak abban különbözne* más
varázsvesszőktől, hogy valamivel nagyobbak, j 
A vessző két végén két mágneses pólus ' 
van s a földből jövő áramok a kézen ke ' 
resztül jutnak a vesszőbe. Több romániai ' 
petróleumtársaság alkalmazta sikerrel a va , 
rázsvesszőt, még olyan helyeken is, ahol a j 
geológusok egyáltalán nem sejtették, hogy 
fö'do'aj van.

Árverési hirdetmény.
Az altalam 524.1918. ügy szám alatt 

felvett jegyzőkönyv alapján közhírré teszem, 
hogy 3 Révész Nándor helyt éli vendéglős 
által Brach Lázár nagykárolyi lakosnak el 
adott, azonban utóbbi állal at nem vett és 
ki nem fizetett Egyszázhektóliter bor 
helyben, Vizkelethy utca 4. számú házban 
1918. évi szeptember hó 10 ik napján 
délután négy órakor közbejöttem mel
lett megtartandó nyilvános árverésen azon
nali készpénzfizetés mellett eiadatni fog. A 
vétel illetéket vevő fizeti. Vevő a megvett 
bort 8 nap alatt raját hordóiban elszállítani 
köteles. Kelt Kecskemét, 1918. augusztus 28.

Dr. Wagner Béla 
4610 kir. közjegyzó.

Zon gora javítást és hangolást
------ vállalok = 4638

Dely Benjámin, Rákóczi-ut I.sz. 
Hirdetmény.

A m. kir. 30. honvéd pótzászlóalj 
„Hadi gazdálkodása" a városhoz közel, 
kertészetre alkalmas területeket keres 
jövő évi megmunkálásra. Bérbe, eset
leg felesmüvelésre.

Ugyancsak a fenti hadi gazdálkodás 
fa-kitermelést is vállal.

Jelentkezők uj reáliskola I. em. 37. 
szám alatt Liebhardt főhadnagynál
tárgyalhatnak. 4629

Eladó egy borprés,
Nagykőrösi utca 20. sz. alatt. 4612

Ugyanott egy üzleti kirakat
és ajtó redőnnyel együtt eladó.

Eladó Kisfáiban, fX^Tföid* 
nagyobb részt kaszáló. — Értekezni R-1-.ec 
dr. Markó Imre irodájában, Rákóczi ut 2

Főúri kelengye.
Érdeklődőknek bemutatja: 

| Schwartzné, délután 2—6
i ♦♦♦♦ óráig, Nyár-utca I. sz.. alatt.

Éves kapást vagy vincellért
■ jó fizetéssel felves ek 

ménteleki 16 holdas sző
lőmbe. — Értekezni lehet

Ottó Sándor tb. főmérnökkel, a városházán.

Flndú fnld Ballószóglmn, 151 szár 
LlullU IvIUa alatt, 10 h. szántóföld, 
3 hold jő szőlővel, jó lakóépülettel eladó.

Értekezhetni Mária lörut 15. szám alatt 
a tulajdonossal. 4545

Földvevők
ken olcsó a föld. Aki vidéken földbirto 
kot kíván vásárolni: tessék jeie-.tkczr: 
irodámban. Dr. Végit László, Vasári nagy
utca 105. szám alatt. 460”

| Tanonc felvétetik :
Bóka Zsigmond cég 4Ö”J
fűszernagykereskedésében.

Kanáet vagy kertészt keresek iXapciOl, szarkási tizenkét ho-oas 
földemre, benne két és fél hold a szőlő, i 
legkedvezőbb feltételekkel, megegyezés .-re 

I rint. Rokkantak is jöhetnek, ha van munka 
biró családtagjuk. — Dr Buday Dezső, 
Kisfaludy utca 34 szám. 462;



Ravisant krémé e! rímnek szeptóír, 

gifcrfcCrok és a r.ap heve á’taJ okozott barnaság, vala
min: az arcszéj-égéi zavaró foltok Ára 6-8 kor. 

Hajeltávolitó szer.
hölgyek arcáról, karjáról minden kellemetlen szer
zetet. Fájdalommentes Azonnal látható a hatás. 
O vosisíg ajánlva. Szétküldés vidékre diskréiea.

Ara 7-12 korona.'

Kebel-krém.
P6íí*'roná‘i' Betár Regina L Sí: 
Budapest, Emébet-kórui 34 sz, I. emelet. 3662

Modern uj ház, 
mely ári 5 szoba, fürdőszoba és a hozzá 
való mellékhelyiségekből, gazdasági és ai(ó’ 
elkülönített kertes udvarra*, eladó; érte
kezni ehet Sétatér utca 2. szám alatt. 4800

A városi kórházban 4603 
mosónő és ápolónők 

= felvétetnek. = 
Jelentkezhetnek a kórház gondnoknál. 

Égő spiritusz, 
szilárd szicíliai kénvirág, 
. éjgálic, kénlap 
kicsinyben és nagyban kapható 
Kertész Dezső cégnél • 4925

Eladó földbirtok. S1 'ét 
tulajdoné; képező Városföldön, a Kis- 
■zegedi-utc-n, — a varosiói 8 kilométerre, — 
Faragó György e. B-nGergely szomszéd- 
ságá’an e-c 20 hold föld szabadkéz
ből eladó. Értekezhetni VI. kerület, Katona 
jozs :-u‘.-a 18. Zs Kovács Istvánnal. 4602

• Fgy ügyes fíut tanulóul ♦
• azonnal fölveszek J
• Mezei Pál.cipészmester, |
$ Csongrádi-utca 39. sz. 4625 X

Fl'lfl S '* '£r" Kuruc tér 3. számú 
Lluu - < sarokház, mely áll egy 
fű-ztr-üzle'.Li 7 rendbeli külön konyháé 
iká.ból, négy lórz stá'rló, jó kút nagy udvar 
A'ka'r.:? ü . '.“tnek ,«.>-Já .oJón^k, ipartelep 
r, k; ér ekez f rám a att vasár 
és ürepnap 1—3 ,g a uajdonossa . 4961

Árverési hirdetmény.
A néha Laczi Sándor hagyatéká

hoz tartozó IV. kér Szarvas utca 3. számú 
názbirtoknak, — rr.. . ragy terjedelménél 
fogva gazdálkodsz viteléhez és nagyobb 
ipartelep Ozéshez igen alkalmas — öqáán- 
les árverésen! eledatasa, árvaszéki Tata- 
’ozaltai ^rendeltetvén, árverési határidőül 
'918 évi szeptember hó 1-ső napjának 
délelőtti 10 órája az árvaszék közgyámi 
hivatalába:. k'iüzetiK azzal hogy az árverési 
feóéte ck ugyanon m -gtudhatóx

Kecskemét, 1918 augusztus 26.
Nagy István 

*587 koz gyám.

Benzinmotort(8iúerősei) 
üzemhajtásra bérűé adok, 
Vili, kerület, Horog utca 5 szám alatt. 4554 

Cs. Szabó János-féle városföldi 15 hold 
tűnő :n: .ő.-egú szántóföld, raiya'püle- 

lekkel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó; 
úgyszintén Borbás pusztán, Cs. Szabó 
János fé’e, a kécskei-uti Szabó kereszttré', a 
te!;ő tanyás 57 12 hold kitűnő minőségű 
szántóföld, kedvező fizetési félté elek mel 
lett eladó. Ertekezhetni a tulajdonos Ottlik 
Gézádéval, Nagycsongrádi utca 56. szám 
alatt Bcdócs ház 4558

^CSKlMfTI IWI

FrtPS.ití»m a "• é közönséget, hogy Elesnem uj selymeket sikerült 
olcsón beszereznem és 

■ ezeket, valamint könnyű
|E9 nyári ruhakelméket a 

legolcsóbb árban árusítok

Spitzerné Mezei Ilona, III, Simonyi-u. 3.
46< 6 Gazdasági Gőzmalom közelében.

FlaríA V kerület, Fehér utca LlaUO BdZ. 6. számú ház, nagy 
udvarral eladó. É'lekezni lehet a tulajdono 
sokkal III kerület, Fráter-utca 8 szám ahtf 
hetipiac és vasárnapokon délelőtt. 4515

Két ügyes tanul óleány 
fizetéssel felvétetik 4006 

a Sípos női divatszalonban, 
Rákóczi-ut 4. szám, első emelet. 

Eiadóesetlefj haszonbérbe kiadó 
Urréten, 50 szám alzV Szsppanos Elek 
szomszédságában, özvegy Kara Sándorné 
hagyatékát képező I hold 1264 négy
szögöl veteményes föld jó lakóépüle 
tekkel e"átva. értekezhetni Potyák Sándor 
megbízottal, Taifái-köz 73. szám alatt. 4523

L'j kenyérsütőde!
Tisztelettel szives tudomására ho
zom a n. é. közönségnek, hogy 
szép l én II. kerület, Kőhíd 
utca 14. számú, özvegy 
S k u i t é t i 11 é házában

uj kenyérsütődét nyitok,
a.ioi naponkint háromszor 

lesz sütés éspedig reggel 7, 
d e 11 és d. u. 3 órakor. B párt
fogást kérve, vagyok tisztelettel: 

Váradi Á. József sütőmester.

Kazánfűtők és gépápolok 
azonnal felvétetnek 4569 

Kecskemét th. város villamosművénél 
Jelenik zni lehet Deák tér 4. sz. I. emelet.

Árverési hirdetmény.
A néhai Sz. Szabó Juliánná hagya

tékához tartozó ingóságoknak (szoba és 
konyhai bútorok s fe szerelések, női ruha- 
neműek, bor es szüretelő edényeknek), va 
tamilt III. kér., Lcsonczi-utca Il ik számú 
házbirtoknak önkéntes árverésen! el- 
adatása, a 46161918-ik számú árvaszéki 
határozat'..I eirende’tc véri, árverési határ 
időül az ingóság->>r.s 1918. évi szeptem
ber hó 9 ik s következő napjának dél
előtt 9 órája III. kér, Losonczi-utca 11. 
számú házhoz, a házbirtokra pedig 1918. 
évi szeptember hó 22 ik napjának 
délelőtti 10 órája az ár-.aszék közgyámi 
hivatalában kitüzetik azzal, hogy az ingósá 
gok eladása azonnali készpénzfizetés mellett 
eszközöltetik, a házbirlokra vonatkozó félté 
telek pedig a közgyámi hivatalban meg 
tudhatok.

Kecskemét, 1918. augusztus 25.
Nagy István 

4573 közgyám.

Eladó szőlő.
Szarkás 147. sz. alatt 23 hold birtok, 
melyből 19 hold szőlő, 4 hold erdő, sok 
épületekkel, eladó. Ugyanitt egy vagy két 
kapás magas fizetéssel felvétetik; 
értekezhetni a megnevezett birtokon 

Vörösmarti Jánossal. 4585

Vak Bottyán-utca 19-ik számú ház 
eladó; értekezni lehet Vak 
Bottyán-utca 3 ik szám alatt, 
ahol 2 hektóliter b o r is van 

(MT* eladó. ~*Q 4993 

199 státr
J1 ■ " ‘ ■ ............ ■ '' 1
Jobb megjelenésű leány vagy asszony, 
ki az összes házidolgot töréssel együtt 
végzi, 3 tsgu családhoz, azontúl felvétetik.

Fizetés megállapodás szerint. 
4588 Szultán-utca 14. szám.

Kitűnő szecskavágó eladó 
Vida Mihálynál, Belsőballószög 58. 
sza'm alatt. A sztcskavágó egy kihúzással 

is könnyen és jól használhatót 4559 

Szúlőbirtok eladó.
Az Alsóménteleki vasú i megállótól 1 
km re 17 és fél kát. hold gyönyörű 
fej gyümölcsfákkal, 300 hl. hordóval, 
terméssel és felszereléssel együtt 
eladó. Réthey Fe r e n c z. 4590

Bösendorfer 45,2
koncert zongora eladó. 
Értekezni lehet: délután 3 órától 6 óráig 
V. kerület, Beniczky utca 10-ik szám alatt. 

Tanulóul jóravaló fiút 
fizetéssel felveszek.

Voe-lker Géza órás, Görög-egyház épület 

Zongora-hangolás. 
A bécsi Hamburger-cég

Lángolója Sx<_pt. 9-én ideérkezik 
s a hónap végéig iit fog tartózkodni. Kér-m 
a közönséget, hogy a :.angolás végett vagy 
nálam, vagy a ze- eisk la szolgájánál szíves
kedjenek jelentkezni. Özv. Wogrincsics 
Ferencné. I kerület, Festő-utca 6. sz. 4594

Gátéri birtokomra kertész kerestetik, 
továbbá 4 db fejőstehén eladó.

Értekezni lehet Ki-f ntd -ulca 12. szám 
alatt Szőke rÁovács Endre lakásán. 4605

kinrt' föld A jakr.bszáilási v suli megál'ő 
MdUO IU1U. mellett, Városföld 310 szám 
alatti Ludvigh féle 27 és fél holdnyi nagy 
legelőjű tsnyásbirtok, folyó évi Szent- 
Mihály napjától haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet dr. Szabó Győzőnével, 
Görög-templom udvar. 4613

Felhívás.
Felhívom a villanyáram-fogyasztó 

közönséget, hogy a mar előirt juiius 
havi villanyáram díj tartozását 
szeptember hó 8 ig a javadalmi 
hi.atal pénztáránál mindenki le
fizesse, mert a késedelmes fizetők ellen 
a kamat felszámítása mellett végrehaj
tás fog eszközöltetni s az áram azonnal 
ki fog kapcsoltatni.

Kecskemét, 1918. augusztus 30-án.
SZŐKE GYULA

4623 jav. ügyvezető.

Zöldségkertészt és szőlőkapást keresek. 
A város alatt 7 és fél hold csatornázással 
é- egyéb f-l szereléssel el'átott kitűnő mhiő- 
ségű fö'd-e fe esművel .-sre kertészt, vagy 
haszonrészes bérlőt keresek, ahol egy csinos 
lakás is van kiadó munkateljesítésért. — 
Méntelek! 12 holdas szőlőmbe egy 
nagy családu, jó bizonyitványu éves kapád 
keresek jó bé re' Tárnok József mérnök, 
Kecskemét, 111. kér., Széchenyi tér l.sz.l.ei.

Birka árverés.
A Gazdasági Egyesület Beszer

zési Csoportja a hozatott számfeletti mint
egy 200 drb romániai anyablrkára 
árverést tart. Az árverés 5 darabonkénti 
csapatokban lesz eszközölve szeptember 
3 án, kedden délelőtt 9 órakor a ser
tés vásártéren. Az árverésen mindenki 
részt vehet. 4634
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